

利刃扫黑 铁腕除恶

——镇赉县扎实开展扫黑除恶专项斗争综述

●镇宣

黑恶不除，百姓难安。有黑必扫，除恶务尽。党中央、国务院部署扫黑除恶专项斗争以来，镇赉县委、县政府深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神，把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务，不断提升政治站位，切实增强做好专项斗争的使命感、责任感、紧迫感，重拳挥戈、依法打击，推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

自专项斗争开展以来，镇赉县共打掉2个涉黑犯罪团伙，共起诉73人，破案141起，查封涉案资产2200万元，缴获枪支13支。其中，刘中正涉黑犯罪团伙案件，共抓获并起诉团伙成员16名，破案80起，查封资产400万元，缴获枪支5支；以冯志伟为首的涉恶犯罪团伙案件，抓获犯罪嫌疑人4人，涉嫌6项罪名，扣押车辆5辆，冻结银行账户6个，冻结涉案资金31万余元。目前，案件由公安机关起诉至检察院。查处充当黑恶势力“保护伞”党员干部和国家公职人员40名。

齐抓共管，部署推进迅速有力

镇赉把深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神贯穿于专项斗争全过程，及时传达学习中央政法工作会议和中央扫黑办有关会议精神，以及省委、市委有关领导讲话和会议精神，扎实推进扫黑除恶专项斗争。2019年以来，县扫黑除恶专项斗争领导小组已召开（扩大）会议9次，工作推进会、调度会，以及县扫黑办工作会议83次。领导小组下设办公室，分设9个工作组，发挥综合协调、推进指导等职能作用。全县30个成员单位和15个乡镇场与县委、县政府同步联动，均成立了专项斗争领导小组，在全县范围内构建了党政齐抓共管，职能部门分工合作，县乡村三级全覆盖的领导体系。明确县乡村三级和重点职能部门的职责，通过召开1次述职述责和2次集体约谈会，县委、县政府主要领导对8个重点乡镇、成员单位开展调研。全县上下形成了以“最坚决的态度、最扎实的作风、最严格的要求、最有力的行动”抓专项斗争的工作氛围。

依法严惩，重拳出击持续发力

镇赉坚持“线索摸排、案件侦办、打伞破网、打财断血”四位一体推进，做到老百姓痛恨什么、厌恶什么，就打击什么、铲除什么。

对涉黑涉恶“十类行为”，明确乡镇场和成员单位主体责任，把“坐等线索”变为主动找线索。通过召开专题会议，制发排查方案，对11个乡镇和13个职能部门及所属单位开展拉网式、滚动式排查。截至目前，全县共受理线索456条，其中上级转交54条、县本级79条、无效线索323条，线索核查率达到91.44%。

该县公安机关除打掉2个涉黑涉恶犯罪团伙外，共立刑事案件397起，破获刑事案件253起，抓获犯罪嫌疑人282名。强力推进黄赌毒专项整治工作，出动警力876人次，清查955家行业场所、1655名从业人员，查封、取缔行业场所7家，处罚处置行业场所2家。累计破获黄赌毒案件11起，打处37人。县纪委监委下达监察建议6份。通过公检法机关对2013年以来涉及黄赌毒案件进行核查，共排查出党员干部、公职人员涉及黄赌毒问题线索25件，已立案审查调查给予党纪政务处分8人，立案审查调查5人，诫勉谈话1人。

设立扫黑除恶专项斗争宣传牌7处，城区和乡镇悬挂宣传条幅1700余条，各乡镇场安装围挡围栏

宣传牌900余块，建筑围挡5处，全县张贴海报4万余份，社区网格员、各乡镇场开展入户宣传发放传单20万余张，印发《扫黑除恶专项斗争应知应会手册》3000余本，出动宣传车100余台次，发送手机短信8万余条，发放群众调查问卷5000余份。录制扫黑除恶专项斗争广播音频，利用村屯大喇叭每天早晚各播放一遍。

综合施策，共同治理稳步推进

镇赉按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求，本着标本兼治的原则，全面净化基层生态，软弱涣散基层党组织得到持续整顿。

县委书记、组织部长带头包保，成立工作专班，明确具体责任人和工作任务，重点开展村“两委”换届“回头看”，建立村“两委”成员资格联审机制，全县共清理受刑事处罚及有前科劣迹村干部86名。目前，因清理村、组干部而空缺的岗位已全部补齐配强，并举办3期全县副科级以上领导干部培训班。

行业乱象治理初见成效，在集中整治“黑车”问题上，查处非法营运车辆146台，超载车1061台次。在集中整治“市霸”问题上，对全县15项建设项目、25家相关企业进行了摸排，建立了工作台账、询问笔录台账。在集中整治非法取土问题上，查处涉案人员127人，扣押车辆54台。在集中整治非法“小额贷款”问题上，查封小额贷款公司1家、注销10家。在集中整治校园欺凌、校园贷问题上，发放宣传资料7500份，组织家访3022次，开展法制进校园400多次。在集中整治乱砍滥伐、非法狩猎问题上，查处案件8起、处理8人。在集中整治“黑彩”问题上，签订承诺书27份，处理违规投注站3处。在集中整治物业服务违法违规问题上，研制相关方案2个，追缴房屋维修资金980万元。



为有效保证临床用血需求，确保群众身体健康和生命安全，近日，镇赉县开展了无偿献血活动，全县各部门、各单位干部及社区群众积极参与，纷纷献血。
潘晨昱摄

镇赉县市场监管局 对食品安全进行专项检查

本报讯（胡楠楠）为集中整治农村集贸市场食品经营者的违法违规经营行为，维护广大农民群众饮食安全，近日，镇赉县市场监督管理局执法人员深入到五棵河镇集贸市场就食品安全进行专项检查。

据了解，此次检查集贸市场摊位80余个，切实解决了食品安全监管中的一些热点、难点问题。下一步，县市场监管局将不定期开展检查活动，根据检查中发现的问题，加大对农村集贸市场的检查力度，严厉打击农村假冒伪劣食品违法行为，净化农村食品市场，切实保障农民群众的生命安全。

同时，在检查过程中，执法人员还向经营者讲解了经营过程中需要遵守的规章制度，进一步提高了集贸市场食品经营者的食品安全意识。

据了解，此次检查集贸市场摊位80余个，切实解决了食品安全监管中的一些热点、难点问题。下一步，县市场监管局将不定期开展检查活动，根据检查中发现的问题，加大对农村集贸市场的检查力度，严厉打击农村假冒伪劣食品违法行为，净化农村食品市场，切实保障农民群众的生命安全。

镇赉县纪委监委以考促学 提升基层纪检干部履职能力

本报讯（尹艺涵）近日，镇赉县纪委监委开展了基层纪检监察干部应知应会知识测试，重点检验基层纪检监察干部在纪法衔接、工作规则和业务流程等方面的学习成效。巡察机构、派驻机构和11个乡镇纪委监察办公室等52名纪检监察干部参加了测试。

通过测试，有效检验了基层纪检监察干部对中央精神和一体推进“三项改革”的认识理解情况，促使基层纪检监察干部查找思想政治、业务理论等方面的差距和不足，加深对新时代纪检监察工作的认识和理解，自觉增强学习的积极性和主动性，不断补齐短板，提高政治理论和业务水平，实现“以考促学、以学促用”的目的。

“通过此次考试，我发现自己对《监督执纪工作规则》和《监督执纪工作规定》的学习理解还不够精准，下一步我将有针对性地补短板、强弱项，扎实做好派驻监督工作。”派驻镇赉县政协机关纪检监察组组长姜玉春说。

“监察办公室是对公权力监察全覆盖的‘最后一公里’，之前我对监察办公室的定位认识不够精准，在监察措施的使用上，存在不敢用、不会用的问题，近期通过开展应知应会知识的学习培训，让我对乡镇监察办公室的职能和作用有了更深一步的理解和认识，今后我将在工作中，进一步严格执纪执法，规范审查调查措施使用，提升办案安全等。”镇赉县建平乡纪委书记、监察办公室主任邱闯说。



近日，镇赉县旗袍协会举办迎春联欢会，共有会员100余人参加。旗袍协会成立以来，经常参加社区组织的各种文娱活动，带给群众美的享受。
孟庆波摄

镇赉县2020年春运正式启动

本报讯（李文广 何继权）1月10日，2020年春运拉开序幕。为营造春运交通安全的浓厚氛围，确保广大人民群众春运期间出行安全，按照省、市公安交警部门和县、县政府的安排部署，当日，镇赉县在客运站举行了“2020年春运启动仪式”。

启动仪式结束后，参加活动的志愿者向过往旅客和市民发放宣传资料、宣传品，进一步宣传倡导安全文明出行理念，增进广大驾驶员的春运安全意识和责任意识。参加启动仪式的交警大队全体民警主动站岗执勤，除客运站为主阵地开展宣传外，还携带相关宣传

资料、宣传品来到207省道、高速公路进出口等地，发放给过往司机和旅客，警示大家时刻牢记“生命至上、安全第一”的警句。此次活动，该交警大队共出动警车12台，投入警力50人次，发放交通安全宣传单3000份、宣传品100件、展出事故案例展板20块、悬挂宣传横幅30条、发放《致广大驾驶员及其家属的一封信》1000份、解答市民有关法律法规咨询102人次，受教育群众4000余人次。

据了解，县交警、运管所还将在该县多个重要路口设立了“春运交通安全执勤服务站”，以更优质的服务出行群众。

镇赉县做好节前安全生产工作

本报讯（镇宣）近日，镇赉县应急管理局联合县商务局对全县各大商场、粮库等企业进行节前安全生产检查。

县应急管理局聘请省专家分别对各大商场、粮库等重点行业进行了全面“体检”，为企业及时发现和整改隐患提供指导服务，确保企业不“带病”生产。执法人员对消防通道是否畅通、消防器材设施是否完备、疏散应急指示是否明确、场所内易燃易爆物品管理是否到位等方面进行了重点检查。对检查中发现的安全隐患，及时

整改，并要求业主坚持做到安全经营、依法经营，为广大消费者营造一个安全、放心、规范的市场环境。

县应急管理局负责同志表示，下一步将继续加大安全隐患排查力度，开展安全隐患排查“回头看”，督促企业整改安全隐患，对整改不到位或拒不整改的，一律从严从重处罚。同时，将每一项安全生产工作落实到责任人，促使相关责任人员在细节上下功夫，做好安全风险管控和隐患排查整改。

●简明镇赉●

□为让辖区老年人感受到社会的关爱和温暖，近年来，镇赉县广通社区在每月的15日和30日都会开展义剪活动，为社区老年人免费剪发，老人对社区组织的公益活动给予高度赞赏。社区也希望通过此类活动，呼吁广大居民朋友给老年人多一些关注，让老年人的晚年生活更幸福更温馨。（王欣）

□近期的降雪给镇赉县广大居民的生活带来了极大不便和安全隐患，为方便辖区居民出行，该县新兴社区全体工作人员拿着铁锹、扫帚等清扫工具，来到辖区内的民康花园小区开展清理小区内积雪的志愿服务活动，为居民铲出一条整洁道路，为严寒的冬季增添了暖意。（鹿春雨）

□春节将至，镇赉县供销社联合社充分利用各类媒体，采取多种形式，积极开展“燃气安全进社区”“燃气安全进万家”“燃气安全宣传周”等活动，加强燃气安全常识宣传，进一步增强社会公众安全意识。还充分利用入户安检、维修等时机，加强对城区、乡镇用户的宣传，增强广大群众正确使用燃气、科学预防事故的意识，确保燃气安全宣传全覆盖、无

死角，让广大人民群众能够过一个安全、祥和的春节。（王克纳）

□近日，镇赉经济开发区以“四包一联、包企联项”活动为平台，积极开展为开发区内企业和项目献计出力、出谋划策活动，帮助企业和项目办理相关手续，争取减免政策，营造良好营商环境。（经开宣）

把握政策机遇 整合涉农资金

镇赉县进一步强化脱贫攻坚资金支撑

本报讯（镇宣）近年来，镇赉县为破解扶贫资金从哪来、怎么用的问题，积极把握整合涉农资金的政策机遇，把能整合的资金全部整合到位，集中投入到重大项目建设之中，推动脱贫攻坚重点工作取得突破性进展。

镇赉县是传统农业大县，涉农资金在整体资金盘子中规模非常大，合理加以整合，将起到最直接、最有效的支撑作用。脱贫攻坚工作开展以来，该县连续出台了《统筹整合使用财政涉农资金实施方案》《统筹整合使用财政涉农资金管理办法》《统筹整合使用财政涉农资金监督办法》等多个规范性文件，推动涉农资金整合。明确了涉农资金整合范围、审批权限和使用方向，真正让涉农资金“有所为、有所不为。”围绕盘活涉农资金，从创新管理

机制入手，着力解决统筹统用的问题，几年来，共整合涉农资金19.3亿元。

针对产业扶贫中缺大项目的问题，镇赉县在涉农资金使用方面，创新与大项目、大企业的连接模式，做到上一个项目、举一个产业、带动一片贫困户脱贫。一方面，探索先建后引模式，明确了整合扶贫资金作为引导资金，吸引大企业集团跟进投资的项目建设思路，谋划启动了4个大型肉牛养殖项目，并以基础设施租赁分红的形式吸引企业集团投资。目前，4个基地已经全部建成投入使用，分红资金2500万元以上，不仅保证了贫困户稳定增收，还通过开辟公益性岗位、壮大村集体经济方式引领村屯有效治理。另一方面，探索了自建自营模式，投入涉农资金3.1亿元，启动了全县82个贫困村电

站、总计4.1兆瓦的光伏扶贫项目建设，2017年6月30日前已经全部并网。从现有成本测算看，一个500千伏光伏电站一年可产生66万元的产出，除去运营维护费用等，每年可净剩60万元左右，全县82个贫困村12288户贫困户年均增收1500元以上。在支撑产业扶贫的同时，集中投入涉农资金5亿元，全面完成了贫困村屯内道路硬化任务，极大改善了贫困村基础设施条件。

保证涉农资金安全运行，加强监管是根本。镇赉县着力创新监管办法，严防涉农资金管理出现问题。明确管理架构，明确保值要求，实行共管机制，全面实施绩效管理，围绕管好涉农资金，从创新监管办法入手，着力解决安全运行问题。通过多措并举，进一步强化了脱贫攻坚的资金支撑。